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компресором на лінії генератор-конденсатор, який забезпечує три рівні 
тиску в АВХМ – два традиційних (в конденсаторі і випарнику-
абсорбері) і третій – знижений тиск у генераторі.

Таким чином,  реалізується  енергоощадний спосіб одержання 
води з атмосферного повітря, підвищена продуктивність якого 
залежить лише від інтенсивності сонячного теплового 
випромінювання і яка є постійною протягом світлового дня. Для 
створення алгоритму розрахунку систем АВХМ з СК було проведено 
літературно-патентний пошук, який показав наступне:

1. При моделюванні режимів роботи АВХМ можуть бути 
використані наведені вище співвідношення і методики розрахунку 
процесів гідрогазодинамики та тепломасообміну в елементах АВХМ.

2.На даний час розробникам абсорбційної холодильної техніки 
невідомі результати термодинамічного аналізу циклів АВХМ, що 
працюють у широкому діапазоні температур навколишнього 
середовища і температур нагрівального джерела тепла, що має місце в 
умовах роботи з водяними СК, тому в рамках цієї роботи необхідно 
заповнити існуючий пробіл.

Науковий керівник – д-р техн. наук, 
професор Тітлов О.С.

АНАЛІЗ СИСТЕМ ОХОЛОДЖЕННЯ З 
ВИКОРИСТАННЯМ НІЧНОГО РАДІАЦІЙНОГО 

ВИПРОМІНЮВАННЯ

Морозов А.О., магістр 2 курсу фак-ту НГтаЕ
Одеська національна академія харчових технологій, 

м. Одеса

Такі процеси, як - охолодження і пастеризація молока в 
молочному виробництві, вважаються енерговитратними етапами 
технологічної лінії при обробці молока. Цей процес споживає близько 
1/3 витрачається електроенергії та складають до 35 кВт·год на 1 тонну 
свіжовидоєного молока. Зниження цих показників можна провести за 
рахунок енергозберігальних молокоохолоджувальних установок із 
застосуванням радіаційного охолодження. Економія електричної 
енергії здійснюється за рахунок додавання установки з радіаційним 
охолодженням до вже існуючої холодильної системи з використанням 
штучного холоду. В елементі установки з радіаційним охолодженням –
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радіаторі-відбувається процес ефективного випромінювання 
(радіаційного охолодження) в космічний простір, за рахунок чого 
пропіленгліколь, що  циркулює у контурі, охолоджується нижче 
атмосферного повітря до 10 ° С.

Проведена енергетична оцінка ефективності шляхом аналізу 
ексергетичних потоків у технологічній лінії в холодну і теплу пору 
року. У запропонованій системі охолодження молока, ексергія на 
охолодження молока надходить від електричної мережі і від 
природного холоду з комічного простору. Надходить ексергія на 
охолодження молока в процесі передачі частково розсіюється в
навколишньому середовищі, втрачається в холодильній машині, 
насосах і т.д.

Природний холод - ексергія холоду з космічного простору 
(ефективне випромінювання) - передається радіатора, з якого виходить 
ексергія радіатора і в невеликій кількості виділяється енергія.

Ексергія, отримана від нічного радіаційного охолодження, в 
радіаторі передається до акумулятора холоду, перетворюється в 
ексергію і анергію. З акумулятора холоду ексергія передається в 
молокоохолоджувальну установку і охолоджує молоко, а частина 
ексергії перетворюється на анергію і втрачається. У холодну пору року 
ексергії з космічного простору вистачає, для охолодження молока без 
холодильної машини. При нестачі ексергії ефективного 
випромінювання включається холодильна машина.

  
Науковий керівник – д-р техн. наук, 

професор Тітлов О.С.

ПРОПОЗИЦІЇ ДЛЯ МОДЕРНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ 
ЗГЛАДЖУВАННЯ ХВИЛЬ ТИСКУ НА НПС

Платонов С.П. 
Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

Відповідно до норм технологічного проектування 
магістральних нафтопроводів системи згладжування хвилі тиску 
повинні передбачатися на проміжних НПС магістральних 
нафтопроводів діаметром 720 мм і вище. Застосування ССХТ на 
нафтопроводах меншого діаметра обґрунтовується розрахунками. 
ССХД повинна спрацьовувати при підвищенні тиску в нафтопроводі 
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